两个月内总是鼻塞、流鼻涕,原来是鼻腔里有扣子!

4岁男童误塞纽扣到鼻腔里俩月

本报记者 吕增霞



取出的纽扣。

医生为其手术取出在鼻中待了两个月的纽扣。

事 4岁孩子将纽扣塞进了鼻腔件 鼻塞流涕两个月

近日,东 营市人民医院 耳鼻喉科接诊 了一名幼儿, 因"鼻塞两月" 入院,刚开始 以为是鼻炎, 治疗一星期之 后情况并未好 转,后来做CT 发现鼻腔异 物。急症行全 麻鼻内镜鼻腔 异物取出术。 术中取出一枚 直径约1.5cm

的纽扣。

近日,一家长带着4岁9个月的儿子前往东营市人民医院耳鼻喉科就医,孩子鼻子反复不透气,流鼻涕,左侧的鼻翼肥大,由于用肉眼看不到孩子的鼻腔里有异物。所以医生就按照鼻炎给孩子治疗了一个星期,结果效果并不好。所以医生考虑是不是鼻腔里有异物,于是用鼻腔镜使劲往里看,但是位置太深,只能看见有一个白色的边缘,高度怀疑有异物,建议家长给孩子做CT,结果显示竟是一枚纽扣,后来医生做手术给孩子取出了一枚直径约1.5cm的纽扣。

"这个小孩病史比较长,已经塞进去两个

月,期间反复鼻子不透气,流鼻涕,而这已经是孩子第三次往鼻子里塞东西,前两次他爸爸在家给他取出来了,但这次,家长考虑过,由于用肉眼看不见,所以之前看病时家长一直没有跟医生说。"东营市人民医院耳鼻喉科主治医生王园园告诉记者,只有当某一个东西丢了,家长才考虑是不是孩子塞了或者吃了,一般孩子塞得都比较浅,用灯光一照,再用工具一拿就出来了,但是这个小孩往里塞得比较深,而且这个孩子一直往后吸鼻涕,他的爸爸妈妈就以为是他感冒了,因为看不到,所以他的家长刚开始也没有往那方面想。

医 去年接诊5例鼻腔物 生 尽量不要让孩子接触小东西

王医生说,鼻腔异物是耳鼻喉科常见急症,有时候一天能有三四个患者,多见于儿童,尤其是学龄前儿童,有好奇心,误将玩具零件或食物塞入鼻孔而进入鼻腔,但不敢告诉家长,日久忘记,及至发生感染和出血。

王医生说,去年他们做了5例特殊鼻腔异物手术,其中4例为玩具水精灵,此物易遇水变大,导致患儿鼻腔变形,鼻塞明显,且易碎,门诊局麻不易完整取出,需要行全麻手术取出。其中一个9岁的小女孩放进去了两天,刚开始不敢告诉父母,但是随着玩具水精灵变大,孩子的鼻子都歪了,家长才发现过来就诊。

另一例为纽扣电池。电池异物因其特殊理化性质,并发症较多,易引起鼻中隔穿孔和鼻腔狭窄。王医生说:"花生、豆子、纽扣这样的异物危害性就是导致孩子鼻子不透气,引发鼻炎,有浓鼻涕,发臭,只是引起一些炎症,但是有些比较滑的小东西例如豆子、花生,孩子容易哭闹,往后吸,这些异物就可能往后滑

下去进入支气管,这样就危险。但是这样还是少的,最危险的当属纽扣电池,它有一定的腐蚀性,到了鼻腔之后就开始分解,会把粘膜腐蚀掉,有的会把两个鼻孔中间的鼻中隔软骨腐蚀掉,如果发现晚了或者手术清理不干净,就会发生鼻中隔穿孔,很多年前就有这么一个小孩,塞进去特别长时间,过来检查的时候就发现鼻中隔已经穿孔了,危害性特别大。"

医生提醒家长,为预防鼻腔异物的发生及并发症,应对幼儿尤其是学龄前儿童多进行健康教育,并将纽扣、电池、豆类、花生等小物品或食物远离幼儿存放。若发现幼儿单侧鼻塞并臭涕应警惕鼻腔异物,请及时就医。同时也不必要太过惊慌,鼻腔异物短时间内不会发生危险,除非是电池。家长不要训斥孩子,要诱发孩子讲出实情,让医生早做诊断,家长不要试图自己处理,例如花生等比较滑,自行处理的话有可能往后滑进支气管,所以一旦发现孩子鼻腔异物,及时就医即可。

东营区开展 世界人口日宣传活动



本报7月10日讯(记者 吕增霞 通讯员 袁永珍) 为迎接第28个世界人口日,7月9日,东营区卫计局、区疾控中心联合胜利街道在中山社区开展纪念第28个"世界人口日"主题宣传活动。

本次宣传活动主题为"人口流动健康同行,计划生育倡导文明",旨在倡导全社会关注流动人口健康问题,加强健康科普,弘扬婚育新风,推进流动人口基本公共卫生计生服务均等化和健康素养水平提升,自觉遵守计划生育法律法规,做到有计划、按政策生育,负责任养育。

活动现场,志愿者们向群众积极宣传计划生育政策、孕前孕期惠民政策和健康科普知识;医务者们为群众提供量血压和健康咨询服务;疾控中心工作人员向群众耐心讲解减盐控压知识,免费发放"减盐勺",增强居民的控盐意识。同时,志愿者们为辖区内流动人口发放流动人口服务管理规定和孕前优生健康人口发放流动人口服务管理规定和孕前优生健康本次宣传活动,营造了关注、关爱流动人口健康、关怀流动宣传活动,营造了关注、关爱流动人口健康、关怀流动人口婚姻生育的社会氛围,促进东营区流动人口健康和家庭发展,提高流动人口健康素养,提升流动人口对基本公共卫生计生服务满意度和获得感。

本次活动现场发放宣传资料1000多份,发放减盐 勺200多个,提供义诊服务100多人次,健康咨询服务 200多人次。

粗心乘客丢钱包 好心的哥拾金不昧

本报7与10日讯(记者 王超) 因为一时粗心大意, 孙先生在乘坐出租车时不小心将钱包落在了车上。幸亏出租车司机姜先生在发现后及时交到民警手中, 并找到了失主孙先生。

今年7月6日下午,一辆出租车停在了东六路派出所门口,出租车司机姜先生急匆匆地跑进派出所。起初民警以为是司机姜先生发生了什么急事,司机姜先生拿出一个装满人民币的钱包交给了民警。原来,当天下午5时许,出租车司机姜先生行车至北一路与东四路路口原香小镇时,在车上发现一个钱包,内有现金1080元,身份证和数张银行卡。

姜先生考虑到失主一定很着急,所以赶紧开车到派出所,把钱包交给警察帮忙查找。民警了解情况后,根据身份证上的信息,经过多方查找,获取了失主孙先生的联系方式,并及时与其取得联系。7月6日上午,失主孙先生来到东六路派出所,民警在核实其身份以后,将钱包返还。"太感谢你们了。"孙先生拿着失而复得的钱包说道。

别墅业主"圈地种菜养鸡鸭"引不满

居委会:联合城管执法支队尽快拆除

本报7月10日讯(见习记者 徐凯杰) 近日,家住安慧西区的市民张女士反映,隔壁小区都市秀水别墅业主在别墅后面圈地种菜,还搭了鸡窝鸭棚,由于两个小区之间只隔着一道栅栏,这些违规的搭建正处在张女士楼下,不仅气味十分难闻,家禽的叫声也吵得张女士休息不好,严重影响到了他们正常的生活。

中午12点,记者来到张女士家中, 在东面的卧室朝下望去,能够看到从 都市秀水别墅后一直延伸到大渡河路 一侧的人行道都被用栅栏圈起来种了 蔬菜,几米远的地方搭着鸡窝,旁边圈 了一个鸭棚,张女士家住一楼,打开窗 户难闻的气味就会飘进来,时不时还 会传来鸡鸭的叫声。

张女士说:"我把卧室东面的窗户都封死了,养这些家禽不仅气味难闻,而且招来很多黑色的蚊虫,每天都在这里喷杀虫剂,窗户根本不敢开。每天早上4点多这些鸡鸭准时叫,连闹钟都不用定了,中午因为鸡鸭的叫声,也休息不好,就连到了晚上狗也要乱吠,本来我女儿在这个屋,这也是家里最凉快的房间,现在根本没法好好休息了。"张女士补充说道。

城市管理局执法支队二大队的工作人员表示:"现在限期改正通知书已经下达了,跟居委会也进行了对接,居

委会那边说会组织人和机械,等通知了我们,我们这边的执法人员就去配合一起拆除,一般这种情况,小区里面要居委会领头,我们直接派人过去就可以处理了。"

安慧西区居委会生主任告诉记者:"我们居委会很重视这件事情,已 经去看了有十几趟了,一直在努力解 经去看了有十几趟了,一直在努力解 沙天上午城管执法局来了两位工作人员,一起协商这个事情如何处理,居委会没有权力直接拆除,如果没有什么特殊情况,我们商议在本周的周四周五这两天进行拆除,我们居委会雇上民工全力配合执法队员的拆除行动。"



安慧西区81号楼东侧违规搭建的鸡窝鸭棚。 见习记者 徐凯杰 摄